

НАШ ПРОДА

№ 62, 25 НОЯБРЯ 2011 ГОДА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТЕНЬ МО «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ «ГОРОД НАРЬЯН-МАР»

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

УСИНСК И НАРЬЯН-МАР – ГОРОДА-ПОБРАТИМЫ



В минувшие выходные в окружной столице прошло событие, которое положило начало сотрудничеству между двумя северными городами – Нарьян-Маром и Усинском. Гости из нефтяной столицы Республики Коми подарили жителям Заполярья настоящий праздник, участниками которого стали сотни горожан.

Два пассажирских рейса из Усинска прибыли в аэропорт Нарьян-Мара в субботу утром. У трапа с «хлебом-солью» гостей встречали глава города Юрий Родионовский и председатель Совета городского округа «Город Нарьян-Мар» Ольга Старостина.

В составе официальной делегации из Усинска в Нарьян-Мар прибыли глава города Усинска Александр Тян, председатель Совета городского округа «Усинск» Николай Кулябов, заместитель главы администрации по социальной сфере Тамара Николаева, руководитель аппарата администрации Елена Кирсанова, руководитель МУ «Управление образования администрации городского округа «Усинск» Татьяна Анисимова, глав-

ный врач МУ «Усинская центральная районная больница» Александр Халилов, а также специалисты в разных сферах деятельности, в том числе фотографы и художники, работы которых были представлены на выставках в КДЦ «Арктика».

Основной задачей посещения усинцами столицы НАО был обмен опытом. После официального знакомства вся делегация разбилась на группы, и началась работа по направлениям. Представители Управления образования Усинска вместе с начальником Управления образования, молодежной политики и спорта администрации Нарьян-Мара Лианой Храповой посетили школу №4, детские сады «Семицветик» и «Радуга», а представители

здравоохранения из Усинской центральной районной больницы вместе с главврачом Ненецкой окружной больницы Антоном Карпуновым побывали в нашем больничном комплексе.

После полудня горожан и гостей столицы ожидало открытие выставки изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества мастеров «Усинск, ты жизнь моя, ты вдохновение мое» и презентация стендовых фотоматериалов. Нарьянмарцам были представлены живописные и графические работы, произведения из соломы, батика мастеров, живущих в селах близ Усинска. Мастера провели мастер-классы по изготовлению сувениров из срезов деревьев, батика, кукол-оберегов из мочалок, лоскутков и других материалов.

После выставок и презентаций все желающие могли посетить гала-концерт коллективов художественной самодеятельности «Усинск – город белых ночей и черного



золота». В программе концерта – классические произведения, эстрадная музыка, выступления самобытных народных коллективов города, авторские произведения усинского композитора, поэта, директора усинского ДК Геннадия Хохлова.

Изюминкой концерта стало то, что на сцене вместе с артистами выступал и сам глава города Усинска Александр Тян. Они спели красивую песню о своем городе и о любви к нему, после чего Александр Романович вручил Юрию Родионовскому подарок – кар-

тину, на которой изображен храм Богоявления Господня, расположенный в Нарьян-Маре.

Подробности проведения Дня Усинска в Нарьян-Маре читайте в следующем выпуске «НГ».

Соб. инф.

ВСТРЕЧА С МЭРОМ

Глава Нарьян-Мара Юрий Родионовский встретился с представительницами регионального отделения Союза женщин России Ненецкого автономного округа.

За чашкой чая мэр и его гости обсудили проблемы, стоящие перед региональным отделением. Женщины задали главе города вопросы о строительстве жилья и социальных объектов, досуге пенсионеров

и молодежи, поддержке многодетных семей и другие.

– Самое приоритетное предложение нашего Союза – это строительство Дома детского творчества, – начала диалог председатель РО ОО

«Союз женщин России» НАО Ольга Старостина. – На сегодняшний день, секции и кружки ДДТ располагаются в арендуемых помещениях, которые не вмещают всех желающих заниматься нарьян-марских детей. Мы предлагаем внести в бюджет разработку проектно-сметной документации на 2012 год, а строительство здания в 2013-м.

– Проблема, которую вы озвучили, действительно,

очень важна для всех жителей Нарьян-Мара, – поддержал инициативу женщин глава города Юрий Родионовский. – Сейчас в окружной столице есть два варианта, где можно было бы построить Дом, а может и целый Дворец детского творчества. Один участок – это территория на месте снежной коррекционной школы, другой – за памятником самолету, где так же будут снесены старые дома. Давайте вме-

сте выходить с этой идеей к окружным властям и сообщать решать проблему.

Поддержал Юрий Родионовский и инициативу женщин о строительстве досугового Центра на месте старого здания школы №5 по улице 60-летия Октября. Кроме того, мэр Нарьян-Мара разъяснил женщинам порядок выдачи земельных участков под строительство бань и домов, а также рассказал о выделении земли

для многодетных семей – территорию под частные дома многодетным планируется выделить возле микрорайона Старый аэропорт. В ближайшие три года этот район города будет активно развиваться (будут построены жилые дома, детский сад, школа), поэтому земельный участок среди новостроек и социальных объектов будет очень удобен для больших семейств.

Людмила Таскаева



— Юрий Владимирович, темпы строительства жилья в Нарьян-Маре колоссальные в последние годы. Это очевидно для каждого: дома «растут» не по дням, а по часам. Отражается ли это как-то на решении жилищных проблем горожан, или жилье идет на продажу?

— Тот факт, что Нарьян-Мар строится стремительными темпами, действительно, очевиден. Здесь даже статистические данные приводить нет необходимости — город растет на глазах у всех. Гости нашего города, которые не были здесь лет пять, просто не узнают Нарьян-Мар. За последние годы в округе введено более 250 тысяч квадратных метров жилья. Всем ветеранам Великой Отечественной войны предоставлены квартиры. Кроме того, на территории столицы Ненецкого автономного округа построены крупные объекты социально-культурной сферы: две средние общеобразовательные школы, два детских сада, роддом, культурно-деловой центр и спортивные сооружения. Но, конечно, самым

главным приоритетом в области строительства для региональных и местных властей остается жилье. По последним данным в очереди на улучшение жилищных условий в Нарьян-Маре числится 2009 человек. Это большая цифра. Но, хотелось бы отметить, что в большинстве регионов России на сегодняшний день такого понятия как «очередь на жилье» нет вообще — люди приобретают квартиры за свои средства и на помощь властей даже не рассчитывают.

— На карте Нарьян-Мара чуть ли не каждый день появляются «белые пятна»: буквально вчера на этом месте стоял старый дом-развалюха, смотришь на следующий день, а его уже нет. Программа расселения из аварийного и ветхого жилья в действии?

— Причем, в очень активном действии. За последние годы, начиная с 2008-го, мы в рамках этой программы переселили жителей 67 ветхих домов. Надо сказать, темпы этой работы радуют: если в 2008 году было расселено всего пять до-

ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС: ПЕРСПЕКТИВЫ НАМЕЧЕНЫ

Квартирный вопрос всегда был и остается главным в повестке личного приема граждан руководителями всех уровней власти, в том числе и муниципальной. Пожалуй, местные власти в этом смысле несут главную ответственность перед горожанами — муниципалитеты по определению ближе к народу, да и к кому же обращаться с вопросом о предоставлении жилья, как не к мэру, если именно в мэрии ведется учет очереди на улучшение жилищных условий нарьянмарцев. Львиную долю всех обращений по личным вопросам составляют обращения по жилищному вопросу. О том, как решается квартирный вопрос в столице Ненецкого автономного округа, и какие перспективы ждут очередников — в интервью с главой МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» Юрием Родионовским.

мов, то в этом году их уже 38 (!). Все переселенцы получают квартиры в новостройках, в центре города. Всего за последние четыре года мы переселили 451 семью, выделив им по программе 493 квартиры. А если говорить по количеству человек, которые улучшили свои жилищные условия, то за этот период это 1233 человека. Эта работа продолжится и в последующие годы, сбавлять темпы строительства жилья для переселенцев окружные власти не намерены: на 2012 год в бюджете округа на реализацию программы «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, и/или с высоким уровнем износа» предусмотрено порядка 790 миллионов рублей в целом на весь регион. На территории Нарьян-Мара программа действует с 2005 года и выполнена на 50%. В настоящее время проводится инвентаризация всего жилого фонда города на предмет уточнения технического состояния домов, для включения их в программу сноса или программу капитального ремонта.

— Перспективы по выполнению программы переселения из ветхого жилья, на самом деле обнадеживают. А как быть тем горожанам, чье жилье не является ветхим или аварийным, но для того, чтобы улучшить свои жилищные условия они стоят в общей очереди по 10 — 20 лет?

— Общая очередь граждан на улучшение жилищных условий у нас, откровенно говоря, многие годы с места не двигалась. Последний раз мы выделяли жилье по этой очереди в 2008 году, это было 19 квартир в домах по ул. Явтысого и проезду Капитана Матросова. В течение двух лет (2009, 2010) — эта очередь стояла на месте, квартиры по ней не выделялись вообще. А в этом году здесь нас ожидает большой рыбок вперед. До конца года мы намерены предоставить

гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, сразу 108 квартир в новом доме по адресу: ул. Рыбников, 3б. Кроме того, уже в ближайшие дни состоится торжественное событие: будет залита первая свая на месте строительства нового микрорайона по ул. Авиаторов. Все лето там велись работы по гидронамыву, сейчас строительная площадка готова, и в ближайшие дни там начнется строительство нового микрорайона на тысячу квартир. Кроме того, в этой части города запланировано строительство детского сада на 220 мест и школы на 700 учащихся.

— Юрий Владимирович, а при таких перспективах строительства коммунальная инфраструктура города выдержит столь мощную нагрузку?

— В настоящее время центральные очистные сооружения города максимально загружены. Эксплуатирующая организация вынуждена ограничить выдачу технических условий на подключение к сетям водоотведения строящихся объектов, тем самым сдерживая развитие Нарьян-Мара. Проектная документация на реконструкцию очистных сооружений прошла необходимые экспертизы. На реконструкцию объекта необходимо 340 миллионов рублей. В результате модернизации пропускная способность увеличится на одну тысячу кубометров в сутки. Надо сказать, что до 1983 года город вообще не имел на своей территории канализационной сети, все стоки отводились в септики и выгребные ямы с вывозом. С момента ввода очистных сооружений их пропускная способность увеличилась более чем в три раза и составляет сегодня 4000 куб. метров в сутки. Такая мощность позволяет нам вполне успешно реализовывать одну из задач Послания Президента РФ: вводить в эксплуатацию но-

вое жилищное строительство из расчета 1 квадратный метр в год на человека. Для продолжения строительства такими же высокими темпами необходимо осуществить реконструкцию очистных сооружений с увеличением производственных мощностей до 5000 кубометров в сутки, а сливную станцию перенести на полигон твердых бытовых отходов, что позволит сократить санитарно-защитную зону в два раза. Реконструкция канализационных очистных сооружений включена в долгосрочную региональную программу на 2010–2013 годы «Обеспечение жителей Ненецкого автономного округа чистой водой», которая утверждена в сентябре 2010 года. Общий объем финансирования по программе составляет 1,3 миллиарда рублей, из них на мероприятия на территории города Нарьян-Мара выделяется 0,5 миллиарда рублей. Средства необходимы большие. От этого зависит дальнейшее движение важнейших для окружной столицы процессов: строительство жилья, объектов социальной инфраструктуры. Без поддержки со стороны федерального центра здесь не обойтись. Этот вопрос обсуждался на встрече президента России Дмитрия Медведева с губернатором НАО Игорем Фёдоровым. Глава северного региона обратился к президенту РФ с предложением включить мероприятия по реконструкции очистных сооружений Нарьян-Мара в перечень мероприятий, финансируемых за счет средств федерального бюджета. Глава государства дал распоряжение соответствующим ведомствам взять вопрос на контроль. И это дает нам право смотреть в строительное будущее Нарьян-Мара с оптимизмом.

Соб. инф.

ШКОЛЬНЫЕ МЕДКАБИНЕТЫ БУДУТ ПЕРЕДАНЫ В ВЕДЕНИЕ ОКРУЖНОЙ БОЛЬНИЦЫ

В соответствии с федеральным законодательством до наступления 2012 года муниципальные общеобразовательные учреждения должны передать на баланс Ненецкой окружной больницы школьные медицинские кабинеты и оборудование, которым они оснащены. Таким образом, главное учреждение здравоохранения НАО становится лицензиатом на осуществление медицинской деятельности в школах города. Итоговое совещание по данному вопросу прошло в администрации Нарьян-Мара.

По информации Управления образования, молодежной политики и спорта администрации города, весь процесс передачи медицинских ка-

бинетов и оборудования городскими школами в безвозмездное пользование Ненецкой окружной больницы будет завершён до нового года.

На сегодняшний день все общеобразовательные учреждения окружной столицы подготовили пакеты документов, на основании которых будет произведена передача имущества. Принятие решения о выдаче лицензий на медицинскую деятельность находится в компетенции Управления Росздравнадзора по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. После предоставления необходимых документов окружной больницей на получение лицен-

зии, в Нарьян-Мар прибудет комиссия Росздравнадзора с проверкой на соответствие медицинских кабинетов лицензионным требованиям и условиям.

По словам директора ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» Андрея Паневина, в ведении которого находится вопросы по передаче кабинетов на баланс медицинского учреждения и их лицензирования, в образовательных учреждениях за здоровьем школьников по-прежнему будут следить

медицинские работники, состоящие в штате окружной больницы. Изменением станет лишь юридическая принадлежность помещений, медицинского оборудования и получение Государственным бюджетным учреждением здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница» лицензии на медицинскую деятельность во всех медицинских кабинетах школ города Нарьян-Мара.

Юлия Бутова